

современная библиотека

научно-практический журнал

the modern
library
magazine

о библиотеках, чтении и книге

В ФОКУСЕ – РЕГИОН

**КНИГА – ИСТОЧНИК ЗНАНИЯ
И ЭМОЦИОНАЛЬНОГО
ОПЫТА: ТАК СЧИТАЕТ
ГУБЕРНАТОР**

**НЭБ, БЭК, ВЧЗ...
А ЧТО СЛЕДУЮЩЕЕ?**

СОБЫТИЕ

**КАМЧАТКА –
ЦАРСТВО ВУЛКАНОВ
И ТЕРРИТОРИЯ ЧТЕНИЯ**

**ВЛЮБИТЬСЯ
ВСЕГДА ПРИГОДИТСЯ:
УВЕРЕНЫ РОССИЙСКИЕ
И ЯПОНСКИЕ БИБЛИОТЕКАРИ**



«ВЛЮБИТЕСЬ!

И вы снова почувствуете себя молодым!»



Необычное мероприятие состоялось в нашей ЦБС 25 июня, где в рамках ежегодного городского конкурса прошла познавательная программа «Со всего света: как живут пожилые люди в разных странах». На встрече присутствовали депутат Законодательного собрания Новосибирской области А.П. Илюшенко, заместитель главы администрации Октябрьского района С.Н. Шлепнёва, директор культурного центра «Сибирь-Хоккайдо» А.В. Спиридовон, представители городского библиотечного сообщества, а также люди старшего возраста, активные читатели.

Необычной встрече стала благодаря специалистам из Японии, приехавшим на празднование Дня города и 25-летия центра «Сибирь-Хоккайдо», дружбы длиной в четверть века между городами-побратимами Саппоро и Новосибирском. Директор ЦРБ Н.Н. Новикова тепло поприветствовала иностранную делегацию во главе с экс-мэром города, директором Центра международных связей г. Саппоро г-ном Уэда Фумио, выражив от имени коллектива искреннюю радость по поводу их визита.

Гостей действительно ждали с нетерпением и даже подготовили для них отдельную программу. Ведь, как нам стало известно, более всего их интересовала связь между Л.Н. Толстым и библиотекой. Влияние философии великого русского писателя на японскую интеллигенцию в начале прошлого века было огромно, да и сейчас его знают и любят немало людей. Вот и наши визитёры внимательно посмотрели презентацию, подготовленную главным библиографом

Людмила Андреевна ИГНАТОВА,
начальник рекламно-издательского отдела Центральной библиотеки им. Л.Н. Толстого
Централизованной библиотечной системы Октябрьского района г. Новосибирска

И.Б. Фомичёвой и автором этой статьи и рассказывавшую об истории библиотеки, первой в мире получившей имя Л.Н. Толстого, о дружеских связях писателя со Страной восходящего солнца, реализации его педагогических идей в настоящее время. Показали наши раритеты – фотографии Льва Николаевича с его автографом, различные альбомы, посвящённые его жизни и творчеству, и книги, изданные ещё до революции.

А в это время в конференц-зале шла интересная презентация И.В. Гвоздь о том, как живут пенсионеры разных стран мира. Со словами приветствия к собравшимся обратился А.П. Илюшенко, отметивший, что даже в сложных реалиях современного мира между простыми людьми разных стран возможно дружеское, тёплое общение – и это замечательно! В свою очередь г-н Уэда Фумио выразил радость по поводу этой встречи. Подчеркнув, что интерес к жизни и творчеству Толстого в Японии неизменно высок, г-н Уэда признался, что ему очень приятно находиться в библиотеке, вот уже более 100 лет живущей с именем великого писателя.

Разговор о жизни и увлечениях людей старшего возраста поддержали иностранные специалисты. Профессор Такеда рассказал о системе пенсионного обеспечения в Японии, сопровождая свой доклад презентацией. Живой отклик аудитории вызвали «7 правил долголетия», на которых докладчик остановился особо (японцы – самая «долгоживущая» нация в мире, и первый вопрос при встрече с ними вполне понятный: как вам это удается?). Правила, изложенные в увлекательной

форме, включают в себя, в частности, ежедневные прогулки, проезд в городском транспорте, а не в личном автомобиле, правильное питание (начиная с закупки продуктов и самостоятельного приготовления пищи), общение, активную общественную жизнь, разгадывание кроссвордов... И неожиданно – любовь. «Влюбитесь! – воскликнул профессор. – И вы снова почувствуете себя молодым!»

А г-н Хигути поведал увлекательную историю своей «жизни на заслуженном отдыхе». В Японии и женщины, и мужчины выходят на пенсию в 60 лет, но многие, как и он сам, ведут социально активный образ жизни: устраиваются на временную работу, занимаются волонтёрской деятельностью, учат иностранные языки, путешествуют... Поразило не только то, с какой серьёзностью и основательностью подготовлены были эти выступления (на русском языке, между прочим!), но и удивительное жизнелюбие, коммуникабельность и бодрость этих 80-летних людей.

Профессор Такеда
и директор ЦБС им. Толстого
Н.Н. Новикова



Признанием «я на пенсии, но у меня совсем нет времени» начала своё выступление Г.А. Седова (в недавнем прошлом заместитель главы администрации и руководитель избиркома Октябрьского района). Она отметила, что в России также много пожилых людей, ведущих активный, интересный

В ходе разговора стало ясно, что, хотя мы – представители разных стран, с разной историей и культурой, нас многое объединяет...

образ жизни, занимающихся спортом, творчеством и общественной работой, путешественников. Её поддержали многие присутствующие.

В ходе встречи для гостей был проведён мини-мастер-класс по украшению русского пряника – одного из вкусных символов традиционного русского чаепития. Наши партнёры М.В. Катышева и Л.В. Матвеева показали основные приёмы росписи, а в заключение всем гостям вручили на память аппетитный сувенир.

Большое оживление в зале вызвало яркое выступление дуэта – ансамбля русского танца «Родной земли краса» с зажигательной «Кадрилью». В ходе разговора стало ясно, что, хотя мы – представители разных стран, с разной историей и культурой, нас многое

Центральная районная библиотека им. Л. Н. Толстого

札幌・ノボシビルスク姉妹都市提携25周年
市民交流の旅
NOVOSIBIRSK – SAPPORO



Экс-мэр Саппоро
г-н Уэда Фумио
даёт интервью
телекомпании СТС

объединяет, в том числе и музыка. Каким органичным и естественным стало совместное исполнение известных всем песен: русской «Подмосковные вечера» и японской «Каникулы любви»! Наши старые друзья, неизменные участники всех крупных мероприятий – дуэт «Рандеву», С. Мартынюк и Е. Фомин, своим талантливым исполнением придали встрече поистине праздничный колорит. Хочется поблагодарить партнёров из музея игрушки «Секреты бабушкиного сундука» и коллег из ГПНТБ СО РАН. После основной части, которую с трудом можно назвать официальной, общение по традиции продолжилось за щедро накрытыми столами с чаем, плюшками и прочими вкусностями. Звучали русская «Катюша», японская «Песня рыбака»... И разговоры, разговоры – и через переводчиков, и напрямую. Когда наступило время прощания, расставаться не хотелось. Снова обмен сувенирами и визитками, приглашения в гости, объятия, фотография на память... В самом деле живое общение стирает все границы.



Мастер-класс
по росписи
русского пряника